

合力攻坚 全力冲刺 力夺三级综合医院评审验收一次成功 我院三级医院创建工作如火如荼



编者按：创建三级综合医院是沭阳县人民医院千载难逢的大好时机，是全院广大干部职工的多年夙愿，也是全县广大人民群众的殷切期待。市县领导高度重视、大力支持，全院上下秣马厉兵，群情激昂、创先争优、励精图治、共谋发展，争朝夕、鼓干劲、创品牌，在医疗技术、服务质量、科研教学、人才队伍、医院管理等方面都呈现出显著成效，医院综合竞争力彰显突出。医院的门诊量、住院量皆出现了历史新高。沭阳县人民医院在跨越发展的快车道上飞奔奔驰。

召开迎接三级医院验收初评第三次动员大会

2月12日下午，医院在行政楼八楼会议室召开了迎接三级医院验收初评第三次动员大会。院领导班子全体成员出席会议，各职能部门、临床医技科室负责人及有关工作人员参加了会议。会议由常务副院长乙军主持。

会上，常务副院长乙军对验收初评布置了十三项工作，并要求全院职工各司其职，各负其责，认认真真，扎扎实实，全力以赴，以良好的精神风貌迎接三级医院验收初评。



院长周业庭向专家组介绍创建情况



召开创建三级医院评审资料准备工作现场会

为了迎接2月14日宿迁市卫生局来院进行三级医院调研初评，2月8日下午三点在行政楼八楼会议室召开三级医院评审资料准备工作现场会，全院各职能部门负责人、各临床医技科室主任等参加了大会。常务副院长乙军主持会议，他要求各职能部门、各科室积极对照评审标准，完成各自应该完成的各类资料准备任务，用饱满的热情迎接三级医院评审。

积极抓好三基培训与素质教育



多年来，医院坚持抓好医护人员的三基考核与素质教育，以此促进医疗服务质量和水平的提升。

召开迎接三级医院评审各部门工作启动情况汇报会

2011年12月14日上午，我院在行政楼八楼第二会议室召开迎接三级医院评审各部门工作启动情况汇报会，医院领导班子成员、职能部门负责人及相关科室负责人参加了会议，常务副院长乙军主持会议。



会上，常务副院长乙军进行了总结点评，对工作先进的部门提出表扬，要求大家一要进一步认识评审工作的艰巨性、复杂性，二要充分认识评审工作的紧迫性，三要充分调动一切积极因素，以创新的工作思维、饱满的工作热情，全面做好迎评准备工作；四是明确领导班子成员是分管部门的第一责任人，部门正职是第二责任人；五是12月30日前各部门必须把台账、文字资料电子版完成，要与绩效考核挂钩，奖罚兑现。

召开迎接省卫生厅三级医院评审查漏补缺会

2月20日上午，我院在行政楼八楼第二会议室召开迎接省卫生厅三级医院评审查漏补缺会。院领导班子成员、职能部门负责人及相关人员参加了会议。会议由常务副院长乙军主持，各职能部门逐一汇报迎接评审存在的问题，针对存在问题制定整改措施及时限。



常务副院长乙军最后进行点评，并对重点问题整改落实到人，要求各职能部门务必在本月29日前将存在问题整改到位。

沭阳县人民医院直线加速器、放疗中心开展各种肿瘤适形、调强放射治疗
沭阳县人民医院开通至江苏省人民医院、南京军区总医院远程会诊，不出县，看全国著名专家

百年沐医

BAI NIAN SHU YI



沭阳县人民医院 主办

(内部资料 免费赠阅)

2012年3月 第3期 总第103期

我院创建三级医院接受市专家组评审验收



市卫生局医政处周东浩处长查看血透中心

院长周业庭向专家组介绍创建情况



2月14日，宿迁市卫生局组织专家组对沭阳县人民医院创建三级医院进行初评，十多名专家通过看资料、抽查病历、深入临床科室、征询患者意见、现场测评、提问、点评等多种方式，对医院创建三级医院工作，进行全方位、多角度、多层次的全面考评。市卫生局医政处处长周东浩、市医院协会秘书长徐彬、沭阳县卫生局局长王益学、沭阳县人民医院全体领导班子成员、各科室主任、护士长等参加了初评会，听取了专家组的反馈意见。

专家组对我院创建工作给予了高度评价，认为我院创建工作进展顺利，各项指标均达到或超过评审标准。专家组在初评反馈会上，各位专家一致认为医院的亮点很多，特别在人才队伍、设备建设、科研水平、学科建设、医疗质量、医疗服务、高难度的手术开展等方面给予了充分肯定，并作出“过硬”评价。同时，专家们也指出了一些细节上的不足之处，并提出了指导性的意见和建议。

目前，医院各专科均能开展三级医院一般专科技术标准要求的技术项目。医院具备应对突发事件和突发公共卫生事件的能力，全院实施优质护理服务工程。

医院一直高度重视科研工作，积极鼓励广大医务人员开展科研。三年来，医院发表论文664篇，其中SCI论文3篇，中华核心期刊论文225篇，其它专业论文436篇；共有49项科技成果通过市级鉴定，国家领先6项，国内先进24项，省级领先7项，省内先进10项，市级领先2项，已经用于临床34项，获市科技进步奖25项，一等奖一项，二等奖5项，三等奖19项。

在信息化建设方面。三年来共投入1692万元，去年7月全面上线了电子病历和LIS系统。体检系统、电子处方、电子医嘱目前已上线完成，排队叫号系统正在施工中。PACS系统已与GE公司完成前期调研工作，正准备全面上线。

目前，我院有内外网电脑445台，有4台IBM服务器，4台HP服务器，数据存储使用是磁盘阵列。目前，农保、医保、慢性病接口均正常使用，并已和妇幼保健所联网，电子图书和电子期刊更新及时，满足医护人员查询资料需要。

感谢信

编者按：我院一直重视群众来信，前不久，一患者家属给医院食堂提出意见和建议，院领导立即批复调查，并给予感谢。

尊敬的梁先生您好：作为一个患者的家属，在医院食堂用餐时发现食堂在管理中的一些欠缺，你善意的给我们提出来，并提出了合理的建议，对我们工作是很大的支持和帮助。在这里，我们向你表示衷心的感谢，并希望你就医院的管理及服务等方面，多多提出建议和宝贵的意见，我们会诚恳的接受和采纳，并很好的改进。

梁先生，接到你对食堂中的意见和建议后，我院周业庭院长立即作出批示：认真对待投诉，立即组织调查，

给出满意答复，要让投诉促进工作持续改进。通过调查，对食堂的工作进行整改，对员工进行批评教育与培训，大家表示：你对食堂提出的建议是正确的，建议是合理的。目前，食堂无论在饭菜品种上，还是在员工的服务上，都有很大的改进。今后，我们还将就食堂问题，进行再研究，再改进，一定让患者及陪护者有一个合理的饮食及就餐环境，我们专门成立营养师科，为一些重病号提供促进康复的营养餐，开展到病房送餐送到床位。总的一句话，我们医院的理念是一切为了患者，为了患者的一切。

沭阳县人民医院

河南省宝丰县人民医院来我院参观学习



不久前，河南省宝丰县人民医院领导一行来我院参观学习。副书记徐玉莲、专家咨询委员会主任何德育及相关职能科室负责人热情接待了来访客人，专家咨询委员会主任何德育向来访客人汇报了新院的情况，宝丰县人民医院领导一行对医院的建设与发展给予了高度评价。

新人民医院地址：沭阳县沭城镇迎宾大道9号(紧邻京沪高速,205国道新线沭阳客运站,农村公共汽车总站) 乘坐城市公交101或农村公交,也可到老院乘坐免费大巴均能直达新院。城市公交101—新院,白天6分钟一班,晚上20分钟一班,最晚一班是23时30分。

十一天的生死博弈

■ 陈伟

杜某患高血压、糖尿病多年。一天突然晕倒,神志丧失约1分钟后清醒,随之觉得胸痛,范围有手掌大小,同时还大汗淋漓。来我院诊断为冠心病、急性下壁心肌梗死、心源性晕厥,病情十分危重。

第一日:入院后患者仍然持续胸痛,并恶心呕吐黄色胆汁,药物治疗正在继续,患者绝对卧床休息,心电监护。所有的措施都上了,然而患者却没有往好的方向发展。中午12:50,患者血压突然降至50/30mmHg,立即给予多巴胺静脉泵入升高血压,心电图显示患者II度房室传导阻滞,心率只有42次/分。心肌梗死的严重并发症心律失常和心源性休克都出现了。升压药继续使用,异丙肾上腺素提升心率。时间在一分一秒的过去,患者依旧在死亡线上挣扎,值班的医生护士几乎都在患者床边,16:45,突然患者呼之不应,意识丧失,心电监护显示患者室颤,第一时间给予胸外心脏按压,300焦耳能量电除颤,肾上腺素静脉推注,可达龙静脉维持泵入,面罩氧气吸入。患者的自主心跳恢复了,然而在随后的两个小时里,患者反复发生室颤、室速,反复进行人工胸外心脏按压和电除颤。怎么办?为了挽救患者的生命,心脏内科的专家组进行了紧急会诊并和家属沟通后,决定为患者实施冠状动脉造影和支架植入术,这是最后的也是最彻底的方法。患者的病情十分凶险,这个时候进行造影和放支架,也要冒着巨大的风险。18:40,手术正在紧张的进行,术中,患者再次出现意识丧失,心率下降,经过抢救,患者再次从鬼门关被拽了回来。手术非常成功,植入支架一枚。但患者的循环依旧极不稳定,血糖也达到了19.6mmol/L。这是一个不眠之夜,多巴胺、阿拉明等升压药持续泵入,及时补充液体量。到了早晨,

患者的血压趋于稳定。

第二日:清晨,ICU就做好了准备,医护人员严阵以待,只等待患者的到来。转入ICU时,患者浅昏迷,烦躁不安,双侧瞳孔5毫米,对光反射消失,口唇紫绀,四肢末梢紫绀湿冷,全身大汗,SPO288%,两下肺湿罗音。患者存在低氧血症,这时ICU的主任王少丹当机立断,立即给予气管插管,呼吸机辅助呼吸。为了进一步监测循环系统的功能,立即进行了桡动脉穿刺置管和锁骨下静脉穿刺置管,用来监测中心静脉压和有创动脉血压。准备穿刺包,配置肝素液,协助置管,加压



重症监护(ICU)病房

袋,换能器……ICU的医护人员配合默契熟练。而另一边,药物治疗也在及时准确的执行着,吗啡静脉注入,咪达唑仑静脉泵入镇静,及时调整血管活性药物,监测血糖,一切都在紧张又有条不紊的进行。这一天,患者没有发生心律失常。

第三日:今天,患者依旧神志不清,躁动不安,气管插管,呼吸机辅助呼吸。患者的血流动力学趋向稳定,血管活性药剂量逐渐减少,血压能稳定在正常范围。在镇静药没有的时间里,我们一遍又一遍喊着患者的名字,希望能唤醒,但是患者没有理睬我们。责任护士几乎就在床

边,患者烦躁,身上很多管道,护士要时刻注意观察,每一根导管都是救命的导管,要观察病情,要做好导管护理、皮肤护理,要把药物正确及时用到患者身上,责任护士一丝不苟,细心的做好这一切工作。

第六日:三天又过去了,患者血压平稳,血管活性药物已经完全不用了,动静脉置管都已经拆除。镇静药物已经完全不用了。虽然患者依旧烦躁不安,气管插管呼吸机应用,每次操作,每次翻身,我们都轻轻呼喊患者的名字,但是奇迹没有显现。

第八日:奇迹在今天真的出现

了。晨间护理时,在大家的呼唤下,患者睁开了眼睛,兴奋的情绪在每个人的脸上洋溢,虽然都带着口罩,呼吸机停了,气管插管拔了,拔管后,患者生命体征平稳。

第十一日:患者精神一天比一天好转,每一个人到他床边,他都会说:谢谢你!就在今天上午,大家依依不舍的把这位老爷爷送出了监护室。

在这十一天里,患者家属和我们一样,历经了冰火九重天,心情能稳定在正常范围。在镇静药没有的时间里,我们一遍又一遍喊着患者的名字,希望能唤醒,但是患者没有理睬我们。责任护士几乎就在床

儿科急症转入我院 对症治疗很快康复

■ 黄海月

2月中旬的一个晚上7时多,沐城镇刚出生4个月的男孩孙某,因发烧到城区一家医院就诊,打点滴后,孩子身上引起大片红疹,奶奶及时将孩子送来县人民医院儿科。儿科医生接诊后很快请皮肤科主任一起会诊,确诊后对症用药,住院治疗几天后,孩子很快康复,一家人高兴地说:还是沐阳县人民医院的技术好!

2月17日,4个月的孙某康复出院,宿迁日报记者来采访时,孩子的奶奶笑着说:尽管沐阳县人民医院离老城区有点远,生病还到这来放心!一个刚出生40多天的孩子仲某,和孙某住同一个病房,也是从同一家医院转来的,来时心里很急,在这治疗几天就见效了。这不,我们也快出院了,说到底,还是要相信人民医院啊!

这一段时间,从外院转来的患者一批又一批,使人民医院住院人数节节攀升,最多时将突破千人。要不是搬来新院,无论如何也满足不了患者的需求。目前,沐阳县人民医院正在紧锣密鼓地创建三级医院,2月14日,市卫生局组织专家组来初验评审,在反馈意见时,市卫生局周东浩处长说:目前,沐阳县人民医院在苏北可用四句话概括:规模排名前列;技术水平排名前列;人才队伍建设排名前列。市委市政府将要发文,举全市之力支持沐阳县人民医院创建三级医院,让沐阳县人民医院更好的为全市乃至周边县市的患者提供优质的医疗保障。

编后:搬迁新院以来,我院收治的疑难病例不断增加,这些病人经过我院医务人员精心诊治,一一康复出院。家人不是送锦旗就是写感谢信,表达的是同一句话:还是沐阳县人民医院好!



致沐阳县人民医院:
出院已有3个月了,瘫痪的左腿逐渐地恢复了以往的自由,生活也完全能自理了,真的很感谢刘加元主任、吴勇医师等各位全力的救治,如果不是你们,我不会像现在的这样重获自由,特写此信,以表感恩之情。
2011年10月28日,我的腿病愈来愈严重,左腿完全失去了知觉,很快也影响到右腿,导致生活完全无法自理,开始意识到病情的严重性。幸好在亲戚的热心帮助下,来到人民医院彻底的检查,最终确定是“脂肪瘤”。脊柱科的刘主任要求做手术,当时心里真的有点担心,一方面自己的身体已无法自理,另一方面又担心会有什么意外。最终在刘主任、吴医师等医生的尽心劝导之下,才使我的心情得以安慰。我始终坚信他们给我说的每一句话。在做手术之前的12小时之内,他们几个医生不停地来安慰我,那时觉得内心真的暖暖的,内心的紧张情绪逐渐地平静下来,真的很感谢刘主任、吴医师等几位医生,要不是你们不停地安慰我,我还真的没有信心做这个手术。10月29日早上7:45,我被推进了手术室,心

里一直默念着几位医生给我说的话。手术前,我被全身麻醉,所以我什么也不知道了,手术足足进行了4个小时,4个小时对我而言就像是去了趟鬼门关,然后又把他们给拉了回来,像是做了一场梦。可是对他们而言,却是一个漫长的过程。4个小时,他们不能有一丝的懈怠,不能出一点的差错,否则我的小命就彻底的交给阎王爷了。他们真的是人民心中的守护神,也是老百姓生命的捍卫者,真的很感谢他们,是他们的使命和责任让我感受到了爱和关怀;是他们不辞辛劳的双手,换来了我今天自由,也是他们的热情温暖了我的心灵!

4个多小时,我隐隐约约的醒了,我知道手术成功了,不,不是,是他们成功了,是肩负着使命和责任,是充满了爱心的他们(刘主任、吴医师等医生)成功了,成功的解救了我,我真的很感谢你们!
现在我的病情逐渐地恢复了正常,你们的双手不仅温暖了我的心,也找回了更多人的自由!我真诚的祝福你们!

张亮

化电切手术,具有不开刀、痛苦轻、出血少、恢复快、疗效可靠等优点。

永恒的承诺 永远的坚守

编者按
“病患至尊/医德至上/医技至精/服务至馨/协作至诚”是沐阳县人民医院核心价值观。在服务上,沐阳县人民医院始终坚持“以病人为中心”。沐阳县人民医院在医疗的全过程中,始终坚持尊重病人、关爱病人,方便病人、服务病人。以人为本的医疗理念成为沐阳县人民医院提高医疗服务质量和水平的出发点和落脚点。本期编发一组医护人员的日记,大家可从中学略一二。



新生儿的天使们

■ 儿科 黄海月

新生儿病房的护理工作虽和别的科室护理工作差不多,但她们充当的是父母的角色。这里的患儿或是刚刚降生人间或是未满28天,因此,患儿的一切护理工作都是新生儿护士的必须做的!喂奶,换尿布,洗澡,抚触等等……这些生活护理在他人看来也许是手到擒来,但是,当你面对的是一个患病的新生儿时,就不是那样容易了,所以,新生儿的护士不仅要具备扎实的专科知识还要具备爱心、耐心、细心。每天的各项检查都是我们的天使亲自抱着进行的!



深夜,他在ICU苏醒

■ ICU 陈伟

患者张某,84岁,患糖尿病和高血压数十年,一直口服降糖药和降压药。最近几天,肠胃不好,晚上吃完饭和药后就睡觉了。夜深了,儿子不放心他,去卧室看看,怎么喊都喊不醒了。不好了,赶快送医院。在急诊紧急进行了头颅CT检查和生化全套检查后收治ICU。来到ICU后,随即给予心电监护和氧气吸入,在进行护理体检的过程中,发现患者的衣服全被汗液浸湿了,急查血糖显示只有2.0mmol/L,是不是低血糖昏迷?值班的于雪芳医师赶快下医嘱

做的更好

每次经过急诊室,经常会看到很多家长抱着孩子排着长的队到急诊室输液大厅西南角去输液,我就好奇的和其中的家长聊了起来,我说:“那边输液的地方人少,你们为什么不去,而要在这边等呢?”几个家长异口同声说了起来:“这边的钱阿姨手好啊!都是一针头(一针穿刺成功),我们家小孩从小到大发热都是她挂水的。”她待人又好,给她挂我们就放心!”听到这话我问:“你们认识她吗?”她们抢着说:“她叫钱增梅啊,我们家小孩还经常和她通电话呢!过年还给她寄明信片,可喜欢她了!给她挂水就不哭”。我当时觉得特别感动,能得到病人这么信任,这么认可,一天到晚再苦再累也值了!

后来每次经过输液大厅我就留意西南角这特殊的地方,总是见钱增梅满脸微笑耐心在逗着孩子,毛毛乖,甜甜听话,边说边熟练做着静脉穿刺,说话间不知不觉就固定好了,孩子家长满意的抱着孩子走了,一个接着一个,就这样不断重复着。我禁不住上前问一问这位妙手阿姨:“天天这样你不觉得吵得头疼吗?”她淡淡的说:“习惯了!”我说:“你真了不起!特伟大!”她轻轻一笑说:“我只是做好我该做的,当我休息的时候,那些家长打电话找他们孩子挂水的时候,我想我还能给别人做点事!我只能做的更好!”

是啊!“做的更好”就是这样一位不断严格要求自己的人才练就了过硬的本领,为千千万万的儿童解除了痛苦,这也是我们沐阳县人民医院的骄傲啊!

■ 院感科 刘平

重复着。我禁不住上前问一问这位妙手阿姨:“天天这样你不觉得吵得头疼吗?”她淡淡的说:“习惯了!”我说:“你真了不起!特伟大!”她轻轻一笑说:“我只是做好我该做的,当我休息的时候,那些家长打电话找他们孩子挂水的时候,我想我还能给别人做点事!我只能做的更好!”



第二次生命

■ 儿科

“39床今天出院啦!”许医生故意提高嗓门对我们讲。其实每天病人的进出院在我们看来是正常不过的事了,但是对于39床的家长来说,这近二十天的住院生活可谓是漫长且刻骨铭心!因为在这个月2号的夜里他们的宝贝一直在与死神作斗争,肺炎并发的心力衰竭差点要了这个仅有3个月孩子的生命!但是通过我们医护人员的努力及家长的积极配合,使小家伙的生命失而复得……一切出院手续办理好了,

感触

■ 儿科

“+22床小小孩醒了……”无意中同事的一句话让我感慨颇多。+22床是一个指征综合症的患儿,仅有三个月,是因为父母的疏忽才导致了现在的悲剧。小家伙昏迷了近一个星期,居然在今天醒来,两只炯炯有神的眼眸转来转去,偶尔伸伸懒腰……也许因为这次事故小家伙或多或少会留下一点后遗症,但是,看着眼前的一切已经顾不上想那么多了,只是希望他慢慢地健康成长!

这一刻,终于体会到什么是“幸福”!我相信在我们的不断努力下,小家伙一定会更快好起来,为他祝福!



沭阳县人民医院脊柱外科 为不幸家庭送去福音

刘加元 副主任医师,副教授,人民医院脊柱外科主任。
电话:15261277937

去年农历腊月28日那天,周先生的弟弟在集市上发生车祸,导致颈椎损伤,当时高位瘫痪。在第一时间送到人民医院后,脊柱外科刘加元主任仔细查看了伤情后,向其家人通报了病人的情况:

病人伤的很严重,只有10%康复的希望。在征得家人的同意后,医院为病人进行了手术。

周先生说:手术过后仅一天时间,他弟弟的身体就逐渐恢复了感知。

去年12月,52岁的徐运川在高空作业时,不慎摔落下来,当场导致颈椎B级损伤。送到人民医院后,也是刘加元为其施行了手术。但是,对于这类病人来说,康复训练与手术同样重要。负责徐运川康复训练的是康复训练师江红艳。为了使徐运川早日康复,她每天准时为其做康复训练,并且把康复训练的技巧和要点毫无保留地全教给了徐运川的妻子。正是在周到的照顾下,徐运川的恢复情况非常好。

徐运川的妻子在为丈夫做腿部康复训练时说:“丈夫摔下来后,全家人都非常紧张,毕竟丈夫是家中的顶梁柱。现在看着他一天天好转,心中非常高兴。非常感谢人民医院的医生,是他们给我的家庭带来了新的希望。”

据刘加元介绍,随着经济社会的高速发展,市民工作强度越来越大,再加之社会上老年人较多,颈肩腰腿痛等常见病越来越常见,困扰了越来越多的市民。人民医院脊柱外科从常见病入手,潜心研究颈肩腰腿痛等困扰患者的疾病。目前,多项新技术在宿迁乃至苏北地区都处于领先地位,多项技术填补了市属空白,达到了三甲医院的水平。刘加元说,有娴熟的技术,再加上人民医院拥有国际高精尖的设备,相信一定可以给更多的患者带来福音。